

Эксперт назвала имеющиеся возможности для роста товарооборота между Узбекистаном и Кыргызстаном

За последние годы в развитии двусторонних торговых связей достигнуты ранее не наблюдавшиеся высокие результаты, с такой оценкой поделилась Наргиза Мураталиева, доцент кафедры политологии Кыргызско-Российского Славянского университета.



На видеоконференции по перспективам сотрудничества Узбекистана и Кыргызстана, организованной 13 марта Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, доцент кафедры политологии Кыргызско-Российского Славянского университета **Наргиза Мураталиева** рассказала об имеющихся возможностях наращивания товарооборота между республиками.

Как отметила эксперт, если в 2017 году товарооборот между странами составлял 253 миллиона долларов, то за 2020 год данный показатель достиг 900 миллионов долларов.

В ходе встречи президентов Узбекистана Шавката Мирзиёева и Кыргызстана Садыра Жапарова было подчеркнuto, что дальнейшее развитие взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества является приоритетным направлением стратегического партнерства двух стран.

Отмечалось, что за счет диверсификации товарооборота и расширения номенклатуры в ближайшие годы можно увеличить его объем в два раза.

Для этого, по мнению Мураталиевой, имеются все необходимые возможности: **во-первых**, развивается промышленная кооперация; **во-вторых**, регулярный характер приобретает проведение заседаний Совета хокимов приграничных областей; **в-третьих**, расширяются транспортно-логистические возможности двух стран; **в-четвертых**, совершенствуются таможенные процедуры и правила прохождения границ.



Узбекистан и Кыргызстан имеют потенциал для увеличения товарооборота в два раза

При этом, указала эксперт, важным достижением в развитии экономического взаимодействия по итогам визита президента Садыра Жапарова в Ташкент стало решение о создании узбекско-кыргызского инвестиционного фонда, предусматривающего реализацию перспективных совместных проектов в области торговли и инвестиций.

В онлайн-диалоге, организованном ИСМИ, приняли участие более 20 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров Узбекистана и Кыргызстана, таких как Национальный институт стратегических исследований, Дипломатическая академия МИД КР, Клуб региональных экспертов «Пикир», Общественный фонд «Трансграничная исследовательская сеть Центральной Евразии», Кыргызско-российский славянский университет, Кыргызский национальный университет.

Узбекская сторона на мероприятии была представлена ведущими аналитиками Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического центра международных отношений.

Источник